
Verifica sulla quantità di reazione
1.1 Titolo paragrafo


 Verifica sulla quantità
 di reazione
1. Calcola la massa di acqua (MM = 18,02 g · mol–1) che si ottiene facendo reagire 30 g di idrogeno (MM = 2,02 g · mol–1) con 100 g di ossigeno (MM = 32,00 g · mol–1) secondo la reazione:


2 H2 + O2 ( 2 H2O

2. Calcola quanti grammi di Al2(SO4)3 (MM = 342,16 g · mol–1) si ottengono da 300 g di Al(OH)3 (MM = 78,00 g · mol–1) e acido solforico in eccesso secondo la reazione (da bilanciare):


Al(OH)3 + H2SO4 ( Al2(SO4)3 + H2O

3. Il bromobenzene viene preparato industrialmente con la seguente reazione:


C6H6 + Br2 ( C6H5Br + HBr


Calcola la quantità di bromobenzene ottenibile a partire da 50 g di benzene (MM = 78,11 g · mol–1) e da 80 g di Br2 (MM = 159,81 g · mol–1).

4. Il cloro gassoso può essere prodotto con la seguente reazione (da bilanciare):


KMnO4 + HCl ( KCl + MnCl2 + Cl2 + H2O


Calcola la massa di Cl2 (MM = 70,91 g · mol–1) ottenuta facendo reagire 30,0 g di KMnO4 (MM = 158,04 g · mol–1) con acido cloridrico in eccesso.

5. Si vogliono ottenere 15 g di CaCO3 (MM = 100,09 g · mol–1) con la reazione (da bilanciare):


CaCl2 + K2CO3 ( CaCO3 + KCl


Quanti millilitri di soluzione di CaCl2 0,300 M occorrono:


a.
con una resa del 100%;

b. con una resa del 67%?

Valutazione: 2 punti per ogni problema risolto correttamente

Voto: punteggio ottenuto nella valutazione ____

Risposte

1.
113 g

2.
658 g


2 Al(OH) 3 + 3 H2SO4 ( Al2(SO4) 3 + 6 H2O

3.
0,501 mol

4.
33,7 g


2 KMnO4 + 16 HCl ( 2 KCl + 2 MnCl2 + 5 Cl2 + 8 H2O

5.
a. 500 mL; b. 746 mL

________________________________________________________________________

Copyright © 2012 Zanichelli Editore SpA, Bologna
Questo file è una estensione online dei corsi di chimica di Rubino, Venzaghi, Cozzi
________________________________________________________________________

Copyright © 2012 Zanichelli Editore SpA, Bologna
Questo file è una estensione online dei corsi di chimica di Rubino, Venzaghi, Cozzi
5

